
 

 

Oázy zeleně Zalejme.cz 
aneb první krok k městu plnému stromů 

 a lidí, kteří o ně pečují  
 

Inspirujte občany k šetření vodou a zalévání a pomozte jim s prvními kroky. 
Získejte spojence, kteří budou dělat radost vám i stromům.  

 

 



 

 

Co je to Oáza zeleně? 

➢ Místo k setkávání se stromy a vodou na jejich zalévání a informační tabulí, kde lidé 

mohou trávit čas ve stínu stromů a následně jim poděkovat zalitím za stín, ptačí koncert 

nebo pohodu, kterou přináší.  

Cíle a přínosy Oáz zeleně 

➢ Dlouhodobě inspirují občany k péči     

o stromy a šetření vodou.  

➢ Trvalou přítomností ve veřejném 

prostoru se téma dostane do 

povědomí veřejnosti, což zrychlí 

zapojení občanů v suchém období.  

➢ Usnadňují první zalití, které je nejtěžší, 

a registraci v aplikaci Zalejme.cz. 

➢ Aplikace ukáže potřebu zalití stromů 

v Oáze i v okolí jejich bydliště.  

➢ Vyberou si oblíbený strom a aplikace 

je motivuje k jeho zalévání.  

➢ Více Oáz tvoří naučnou stezku.  

➢ Při zahájení provozu je vhodné 

připravit setkání s občany a místními 

spolky, které projekt odstartuje. 

  



 

 

Z čeho se Oáza zeleně skládá?  

Základní prvky (měla by je obsahovat každá Oáza): 

➢ Stromy stávající anebo nově vysazené 

➢ Vodní prvek s vodou na zalévání stromů 

Možné jsou následující varianty: 

o designová nadzemní nádrž s výpustí (ideálně s vodou ze střechy) 

o podzemní nádrž s kohoutem a zavlažovacím zařízením (na obrázku níže) 

o kohout s vodou, pítko nebo pítko s mlžítkem 

o pumpa, kašna nebo fontána 

o rybník, potok nebo řeka, ke které se vytvoří přístup nebo se z ní voda čerpá 

➢ Informační tabule – obsahuje zajímavosti o stromech, o jejich zalévání i šetření vodou. 

Může být provedena v různých designech podle přání. Přes QR kód je informační tabule 

provázána s aplikací Zalejme.cz, kde návštěvníci uvidí okolní stromy s barevnou indikací 

potřeby zalití. Po zalití stromu zakliknou počet litrů a strom částečně zezelená.  



 

 

Doplňkové prvky (zvyšují atraktivitu nebo přináší jinou hodnotu): 

➢ Doplňková zeleň a mobiliář: 

o Stromy, keře, záhony, květinové truhlíky, … 

o Zelené stěny, svahy, pergoly i ploty, … 

o Krmítko, broukoviště, ptačí budky, budko-strom, … 

o Lavičky, lehátka, stolky, … 

o Herní a cvičební prvky, například k čerpání vody, stolní tenis, … 

o Knihobudky i kniholavičky, … 

o Atypické prvky podle Vašeho přání 

 

➢ Pokročilé Smart-city prvky: 

o IoT senzory (meteostanice, půdní čidla, dendrometry na sledování stresu stromů) 

o Informační displej – může zobrazovat postupně mapu stromů s potřebou zalití, 

inspirativní videa se zajímavostmi o stromech, jejich zalévání a šetření vodou, 

případně další obsah podle potřeby  

o Chytré lavičky a přístřešky  

o Propustné rošty, obrubníky do zeleně, … 

o Chytrý strom, … 

 

➢ Pokročilé prvky pro čištění šedých a odpadních vod: 

o Domovní čistírny šedé vody získané pomocí sběrného systému  

o Kořenové čistírny odpadních vod napojené na kanalizaci 

 

 



 

 

Naše služby  

➢ Projdeme s Vámi problémy, které řešíte a jejich možná řešení.  

➢ Připravíme kompletní balíček služeb na míru vašim potřebám. 

➢ Zajistíme pro vás kompletní návrh a realizaci Oáz zeleně. 

➢ Připravíme a dodáme vám informační tabule na míru s odkazem na aplikaci se stromy. 

➢ Ve spolupráci s Ambasadory Zalejme (místními partnerskými organizacemi) zajistíme 

dlouhodobou osvětu a zapojování občanů, škol a místních komunit do péče o zeleň. 

➢ Přidáme vaše data do aplikace a budeme průběžně vyhodnocovat potřebu zalití vašich 

stromů a motivovat zapojené občany k jejich zalévání. 

➢ Postaráme se o údržbu Oáz zeleně v dalších letech. 



 

 

Rámcové náklady na vybudování a provoz Oázy zeleně  

➢ úvodní konzultace        zdarma 

➢ náklady na přípravu, podporu a vedení projektu  od cca 20000 Kč  

(podle časové náročnosti) 

➢ náklady realizace Oázy a nahrání dat do aplikace  od cca 50000 Kč  

(podle prvků a počtu stromů) 

➢ roční udržovací náklady Oázy     od cca 2000 Kč  

(na údržbu prvků a případně vodu) 

➢ roční náklady na služby ambasadorů a aplikace   od cca 5000 Kč  

(podle aktivit a počtu stromů) 

Napište nám a společně najdeme cestu, jak i u vás zapojit lidi do zalévání stromů.  

O nás 

➢ Naší vizí jsou města plná stromů a lidí, kteří pečují o své okolí, přírodu a planetu.  

➢ Věříme, že koncept Zalejme.cz je tou správnou cestou, protože: 

o pomáhá stromům překonat období sucha a zmírnit dopady změn klimatu 

o zapojení lidí do zalévání je nezbytné, protože sucho teď přichází cca každý druhý 

rok a města pak nemají šanci zalévat všechny stromy, které to potřebují 

o vede k úsporám vody a energií a tím i peněz a emisí  

o propojuje lidi se stromy, okolím i přírodou, ale také mezi sebou 

o inspiruje k zamyšlení, ale i k dlouhodobé, často transformační aktivitě 

o dodává lidem pozitivní energii, kterou potřebují pro to, aby zůstali aktivní a 

využívali své schopnosti ve prospěch přírody a planety 



 

 

Chcete nám pomoci?  

➢ Podpořte nás svým vlivem, znalostmi nebo finančně. 

➢ Propojte nás s těmi, kdo nám pomohou naši vizi realizovat. 

➢ Staňte se naším Ambasarorem a pomáhejte zapojovat občany, organizace i města. 

➢ Ozvěte se nám a způsob jistě najdeme!  

 

 

Chytrá řešení pro péči o zeleň, nakládání s vodou a adaptaci na změnu klimatu. 

Kontakt: Ing. Michal Polanský, Ph.D., +420 608 271 026, info@zalejme.cz 

mailto:info@zalejme.cz

